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Jaroslava Mazuriková Jaroslava Mazuriková 
pochádza z Mlynároviec, pochádza z Mlynároviec, 
rozhodla sa však študovať rozhodla sa však študovať 
a žiť na opačnom konci sveta a žiť na opačnom konci sveta 

Štátny tajomník Štátny tajomník 
rezortu školstvarezortu školstva
Ján Hrinko má korene Ján Hrinko má korene 
v našom regióne v našom regióne Moniku Stojákovú Moniku Stojákovú 

do funkcie riaditeľky do funkcie riaditeľky 
pobočkypobočky
Sociálnej poisťovneSociálnej poisťovne
nominoval nominoval 
SMER-SSD SMER-SSD 

Poslanci schválili ďalšie zvyšovanie Poslanci schválili ďalšie zvyšovanie 
poplatkov v školách a škôlkach poplatkov v školách a škôlkach 
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  Zvýšenie poplatkov v škôlkach, základnej umeleckej škole, v 
školských kluboch detí a v školských jedálňach. Takýto je výsle-
dok nedávno zasadnutia Mestského zastupiteľstva vo Svidníku.

Spravodajstvo

Poslanci schválili ďalšie zvyšovanie poplatkov v školách a škôlkach 

  Na stoly poslancov vedúci Odboru fi nancií a ekonomiky škôl Nikolaj Vlčinov 
predložil návrh Všeobecne záväzné nariadenie mesta Svidník č. 1/2024, 
ktorým sa mení a dopĺňa Všeobecne záväzné nariadenie mesta Svidník č. 
2/2023 o výške mesačného príspevku na čiastočnú úhradu výdavkov za 
pobyt dieťaťa v materskej škole, o výške mesačného príspevku na čiastoč-
nú úhradu nákladov na činnosti školského klubu detí, o výške mesačného 
príspevku na čiastočnú úhradu nákladov na činnosti centra voľného času, 
o výške mesačného príspevku na čiastočnú úhradu výdavkov na štúdium v 
základnej umeleckej škole, o výške príspevku na čiastočnú úhradu nákladov 
na nákup potravín v školskej jedálni, o výške príspevku na režijné náklady v 
školskej jedálni a o podmienkach úhrady príspevkov.
  Primátorka Svidníka Marcela Ivančová zdôraznila, že predkladaný návrh 
zvýšenie poplatkov vychádza z požiadaviek škôl a prerokovaný bol aj v 
jednotlivých radách škôl.
  Príspevok na úhradu režijných nákladov za výrobu a výdaj jedál a nápojov v 
školskej jedálni sa na základe rozhodnutia poslancov Mestského zastupiteľstva 
zvýšil z doterajších troch na päť eur. Priplatia si aj rodičia detí v materských 
školách. Po novom za pobyt dieťaťa v materskej škole namiesto doterajších 
dvanástich zaplatia pätnásť eur a príspevok zákonných zástupcov na čiastoč-
nú úhradu nákladov na činnosť školského klubu detí je po novom namiesto 

doterajších štyroch deväť eur.
  Svidnícki mestskí poslanci na svojom nedávnom zasadnutí rozhodli aj o 
zvýšení poplatkov za štúdium v základnej umeleckej škole. Namiesto dote-
rajších piatich po novom zaplatia sedem eur, namiesto doterajších ôsmych 
zaplatia desať eur, namiesto pätnástich sedemnásť eur.                          (ps)

   Ministerstvo školstva, výskumu, vývoja a mládeže má nového 
štátneho tajomníka. Vláda Roberta Fica do tejto funkcie vyme-
novala Jána Hrinka, ktorého rodinné korene siahajú do Krajnej 
Bystrej v okrese Svidník.  

Novým štátnym tajomníkom rezortu školstva je Ján Hrinko 
s rodinnými koreňmi v Krajnej Bystrej

   Ján Hrinko je absolventom Ekono-
mickej univerzity v Bratislave, kde pô-

sobí ako vysokoškolský pedagóg na 
Katedre medzinárodného obchodu. 
V rokoch 2016 až 2020 pôsobil ako 
poradca predsedu vlády SR na Úrade 
vlády Slovenskej republiky, zároveň v 
roku 2020 zastával aj funkciu poradcu 
podpredsedu NR SR v Národnej rade 

Slovenskej republiky.
   Od roku 2020 až do roku 2023 

zastával pozíciu asistenta poslanca 
NR SR v Národnej rade Slovenskej 
republiky, následne sa stal poradcom 
ministra školstva, vedy, výskumu a 
športu SR Tomáša Druckera. V roku 
2023 pôsobil ako poverený generálny 
riaditeľ Národného inštitútu vzdeláva-

nia a mládeže.
   Nový post tretieho štátneho ta-
jomníka bol vytvorený v reakcii na 
rozšírené ciele ministerstva. Ján 
Hrinko sa bude venovať oblastiam 
mládeže, inklúzie a inovácií, no a ako 
sa hovorí, pod palcom bude mať špe-
ciálne a národnostné školstvo. Návrh 
ministra školstva Tomáša Druckera na 
vymenovanie Jána Hrinka do funkcie 
štátneho tajomníka schválila vláda 
SR 1. februára 2024. Tento krok je aj 
podľa slov Jána Hrinka, ktoré povedal 
pre naše noviny, súčasťou širšieho 

úsilia rezortu školstva o vytvorenie 
zdravšieho a podpornejšieho vzde-
lávacieho prostredia na Slovensku. 
   „Tento krok signalizuje rozšírenie 
zamerania ministerstva so zvýšeným 
dôrazom na mládež, duševné zdravie 
a inovácie vo vzdelávaní. Zlepšiť 
šancu detí na lepší život, pracovať 
na rozvoji slovenského školstva je 
pre mňa profesionálna výzva a ľudské 
zadosťučinenie,“ povedal pre naše 
noviny nový štátny tajomník Minis-
terstva školstva, výskumu, vývoja a 
mládeže Ján Hrinko.                   (ps)

   Fašiangy sa skončili, začína sa pôst. No a s obdobím zábav sa priam 
ukážkovo rozlúčili v Giraltovciach. Tradičnú fašiangovú zabíjačku tu spojili s 
ukážkou pochovávania basy. Postarali sa o to členovia domáceho Folklórne-
ho súboru Topľan. Viac informácií, ale aj fotografi í z rozlúčky s fašiangami v 
Giraltovciach prinesieme na našich stránkach o týždeň a ukážeme aj to, ako 
sa na fašiangovej zábave bavili seniori z Jednoty dôchodcov vo Svidníku.  (ps) 

O týždeň na našich stránkach nájdete
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  Vo veci trestného činu porušovanie autorského práva vedie 
trestné stíhanie polícia vo Svidníku.  

Porušovanie autorského práva

  V dobe od novembra 2021 do septembra 2022 páchateľ vystupujúci na 
verejne prístupnom serveri, umiestnil prostredníctvom internetovej siete 
celkovo 3 126 súborov. Išlo o audiovizuálne diela a fi lmové tituly, ktoré obsa-
hovali autorsky chránený obsah. Nakoľko páchateľ nemal súhlas oprávnených 
osôb, týmto konaním  neoprávnene zasiahol do autorských práv. Umožnil ich 
rozmnožovanie a ich ďalšie šírenie.    
  Škoda ktorá bola spôsobená autorom, zatiaľ nebola vyčíslená. Zákon pri 
tomto trestnom čine stanovuje pre páchateľa trest odňatia slobody v rozsahu 
od šiestich mesiacov až na osem rokov. 

(krpz)

  V Podduklianskej knižnici sa v pondelok 5. februára konala 
vernisáž výstavy pod názvom Čaro krojovaných bábik.

Sprístupnili putovnú výstavu Čaro krojovaných bábik

  Samotná vernisáž bola spestrená speváckym vystúpením žiačky ZUŠ Zuzany 
Magulákovej pod vedením učiteľa Kamila Keselicu. Na vernisáž bola pozvaná 
aj Terézia Lipinská, predsedníčka Únie žien Slovenska v Stropkove, ktorá nám 
porozprávala o putovnej výstave a krojoch. 
  Táto výstava vznikla v rámci projektu Minikroje. Grant bol udelený Únii žien 
Slovenska ešte v roku 1996 z programu Democracy Network. Vďaka tomu 
viac ako 100 nezamestnaných žien formou verejnoprospešných prác zhotovili 
viac ako 1 000  minikrojov. Niektoré krojované bábiky sa stali súčasťou darov 
pre významné zahraničné návštevy. 
   V Podduklianskej knižnici je vystavených 37 krojovaných bábik z Prešov-
ského kraja.
   Výstava potrvá do 28 februára 2024 a je vhodná pre všetky vekové kategórie. 
Pozývame všetkých, ktorí ju ešte nevideli a majú záujem.

Pracovníčky Podduklianskej knižnice vo Svidníku 

  Už pred týždňom sme na našich stránkach informovali o tom, že pobočka 
Sociálnej poisťovne vo Svidníku má novú riaditeľku. Generálnym riaditeľom 
Sociálnej poisťovne v Bratislave bol z funkcie riaditeľa svidníckej pobočky 
odvolaný Milan Piršč a za novú riaditeľku bola vymenovaná Monika Stojáková.

Moniku Stojákovú do funkcie nominoval SMER-SSD 

  Pred týždňom sme pritom na našich stránkach nesprávne uviedli informáciu z prostredia 
okresných koaličných strán, že Moniku Stojákovú do funkcie nominovala SNS. Ako pre naše 
noviny potvrdil okresný predseda strany SMER-SSD vo Svidníku Martin Gonšenica, Moni-
ka Stojáková dlhodobo pôsobí v Sociálnej poisťovni a do funkcie riaditeľky ju nominovala 
strana SMER-SSD. „Áno, môžem potvrdiť, že pani Stojáková je nominantkou našej 
strany SMER-SSD,“ povedal Martin Gonšenica s tým, že na základe koaličných dohôd 
strane SMER-SSD ešte prináleží post vedúceho alebo vedúcej svidníckeho Detašovaného 
pracoviska bardejovského Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny. 
  „Obsadenie tohto miesta máme v pláne riešiť v najbližších dňoch spolu so samot-
ným riaditeľom Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny v Bardejove,“ podotkol okresný 
predseda strany SMER-SSD vo Svidníku Martin Gonšenica a dodal, že tomuto politickému 
subjektu na základe koaličných dohôd pripadol aj post riaditeľky Regionálneho úradu verej-
ného zdravotníctva SR so sídlom vo Svidníku, na ktorom nateraz ostáva súčasná riaditeľka 
Helena Hrebeňáková.                                                                                                     (ps) 

  53 ročný Humenčan vo štvrtok uplynulý týždeň na linku 158 
oznámil nález neznámej munície.  

V obci Medvedie vykopal granátyV obci Medvedie vykopal granáty

  Stalo sa to pri výkopových prácach na jednom z pozemkov v obci Medvedie.   
Operačný dôstojník okamžite vyslal policajnú hliadku, ktorá miesto nálezu 
zabezpečila a taktiež aj krajského pyrotechnika. Ten po obhliadke nálezu 
určil, že ide o dva 76 mm delostrelecké granáty, z obdobia 2 svetovej vojny. 
Pyrotechnik   muníciu za dodržania všetkých bezpečnostných opatrení prevzal.
  Reakcia 53 ročného muža pri náleze munície bola vynikajúca. Nemanipu-
loval ňou a okamžite udalosť oznámil na políciu. Vek munície, nemá vplyv 
na jej funkčnosť!

(krpz)

  Neboli ste ešte nikdy darovať krv? 
Zmeňte to počas valentínskej výzvy a 
zistite svoju krvnú skupinu. Na hema-
tologicko-transfúziologické oddelenie 
svidníckej nemocnice môžete prísť 
darovať krv v pondelky a stredy od 
6. do 9.00 hod. 
  Viac informácií nájdete na webe 
www.darujemkrv.sk alebo na tel. č.: 
054/7860 333.
                                         Ďakujeme! 

DARUJTE KRV

Nová riaditeľka Monika Stojáková pôsobila 12 rokov ako 
vedúca Oddelenia dôchodkového poistenia pobočky 
Sociálnej poisťovne vo Svidníku 
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  Jaroslava Mazuriková pochádza z obce Mlynárovce vo svid-
níckom okrese. Po štúdiách v regióne najprv chcela študovať 
medicínu, napokon však skončila na Fakulte prírodných vied. 
Počas štúdia však bola nešťastná a frustrovaná, tak štúdium 
ukončila. Neskôr s priateľom odišli pracovať do Anglicka a 
šetrili si na život v Austrálii. Presťahovali sa z New South Wales 
Sydney na Gold Coast v Queenslande, kde Jaroslava Mazuriková 
začala študovať odbor zdravotnej sestry na TAFE Queensland. 
S Jaroslavou Mazurikovou sme sa zhovárali nielen o štúdiu a 
živote v Austrálii.    

Jaroslava Mazuriková pochádza z Mlynároviec, rozhodla sa však študovať a žiť na opačnom konci sveta 
„V Austrálii môže byť každý kým chce byť a nikto sa na vás krivo nepozrie“

  Povedzte nám o sebe niečo viac? 
Čo všetko, ako sa hovorí, už máte 
za sebou? 
  „Som z Mlynároviec a navštevovala 
som základnú školu v Cernine. Po 
ukončení základnej som chodila na 
Gymnázium Blahoslavenej Matky 
Terezy vo Svidníku. Počas štyroch 
rokov štúdia na strednej som sa 
pripravovala na to, že si podám 
prihlášky na medicínu, takže moje 
voliteľné maturitné predmety boli 
chémia a biológia. Po zmaturovaní 
som sa zúčastnila prijímacích skúšok 
na medicínu na Jesseniovej lekárskej 
fakulte UK v Martine, kde som bohu-
žiaľ nebola prijatá. 
  Ako každý iný študent som mala 
podanú prihlášku na „poistku“ čo, ak 
medicína nevyjde. Moja voľba bola 
Univerzita Mateja Bela v Banskej 
Bystrici na Fakulte prírodných vied, 
učiteľstvo chémie a biológie. Môj 
vtedajší plán bol podať si prihlášku 
na medicínu zase o rok.
  Už pri výbere mojich vysokých škôl 
si môžete všimnúť trend, že som 
chcela ísť čo najďalej z východu a 
vyskúšať niečo nové (nič osobné proti 
Východniarom, ja som na to hrdá). 
Počas štúdia v Banskej Bystrici som 
mala prvý konfl ikt sama so sebou a 
som si istá, že mnoho študentov to 

malo podobne. Študovala som niečo, 
čo som vlastne nechcela, pretože čo 
by ľudia povedali, ak by som nešla na 
vysokú a čakala rok na novú príleži-
tosť. Počas roka v Banskej Bystrici 
ja som bola nešťastná a frustrovaná 
zo skúšok, zo štýlu vyučovania a 
prístupu mojich profesorov. Po roku 
som sa rozhodla štúdium ukončiť a 
vrátila som sa domov. 
  Po návrate začali otázky typu „A čo 
budeš robiť teraz? A bolo Ťa treba tak 
ďaleko?“ A tak ďalej a tak ďalej, takže 
odišla som za prácou do Žiliny, tam 
som bola dva roky aj s mojím priate-
ľom a spolu sme sa rozhodli odísť do 
Anglicka. V Anglicku sme boli 2,5 roka 
počas ktorých sme cestovali a šetrili 
peniaze do Austrálie.“ 
  Prečo ste sa rozhodli odísť štu-
dovať práve do Austrálie? Úplne 
na iný koniec zemegule? Aké je to 
vlastne študovať v Austrálii? 
  „Úprimne? Odísť do Austrálie bol 
dlhoročný sen môjho priateľa, keďže 
časť jeho rodiny tu žije už niekoľko ro-
kov. Mali sme nespočetne množstvo 
konverzácií, či pôjdeme alebo nie, 
až jedného dňa sme si povedali, že 
ideme, nemáme čo stratiť. Hneď sme 
sa dali do kontaktu s agentúrou G8M8 
(Great Mate), ak má niekto záujem o 
štúdium v Austrálii vrelo odporúčam, 

a o mesiac sme leteli do Sydney. Môj 
priateľ 2,5 roka študoval manažment 
cestovného ruchu a hotelierstva. 
  Získať víza na dlhodobý pobyt v 
Austrálii nie je jednoduché. Je iba 
niekoľko druhov víz, ktoré to umožnia 
a pre nás bola jediná možnosť iba 
študentské. Počas jeho štúdia sme 
videli rozdiel aký je život tu a ako bolo 
u nás na Slovensku a rozhodli sme 
sa tu zostať. 
  Počas toho prišiel Covid a celý svet 
zostal v šoku. V tom istom čase nám 
končili víza a nevedeli sme či to máme 
risknúť a zostať alebo ísť radšej do-
mov, pretože nikto nevedel čo bude 
ďalej. Po skoro troch rokoch v Syd-
ney sme zvažovali, koľko energie a 
fi nančných prostriedkov sme do toho 
investovali a rozhodli sme sa zostať a 
dobojovať. Nastalo taktiež veľa zmien 
v imigračnom procese a víza pre zdra-
votné sestry sa začali uprednostňovať 
a požiadavky zmierňovať.  
  Vtedy som začala rozmýšľať vrátiť 
sa k štúdiu a zostať v zdravotníctve 
ako bol môj prvotný plán. Kontakto-
vala som agentúru a začali sme riešiť 
prihlášky. Medzi tým sme sa presťa-

hovali z New South Wales Sydney na 
Gold Coast v Queenslande, kde som 
začala študovať odbor zdravotnej 
sestry na TAFE Queensland. 
  Ako medzinárodný študent som 
nemala na výber medzi online pred-
náškami alebo face to face. Na každú 
prednášku som musela ísť osobne a 
v prípade absencie kontaktovať školu 
s relevantným dôvodom, inak ak sa 
medzinárodný študenti nekontaktujú 
školu, škola okamžite oboznámi 
imigračné a víza môžu byť zrušené. 
  Osobne si myslím, že študovať v 
Austrálii je jednoduchšie a kvalita 
štúdia je lepšia. Môj odbor zdravotnej 
sestry mal simulované pracovisko cez 
dve poschodia s plne funkčným ne-
mocničným zariadením a simulované 
laboratórium s fi gurínami, kde sme 
boli schopní simulovať a vyskúšať 
rôzne núdzové situácie a rozoberať 
ako postupovať. 
  Moji učitelia boli kvalifikované 
zdravotné sestry s dlhoročnými skú-
senosťami z rôznych odvetví zdra-
votníctva. Môj semester pozostával 
z teórie a prednášok počas ktorých 
som mala vypracovať niekoľko ase-

Jaroslava Mazuriková žije so svojim 
priateľom v Austrálii...

Jaroslava Mazuriková sa s priateľom presťahovali z New South Wales 
Sydney na Gold Coast v Queenslande, kde vyštudovala odbor zdra-
votnej sestry na TAFE Queensland 
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Jaroslava Mazuriková pochádza z Mlynároviec, rozhodla sa však študovať a žiť na opačnom konci sveta 
smentov s 28-35 otázkami, 3 týždňov 
práce v simulovanom pracovisku 
pod dohľadom zdravotných sestier, 
kde sme mali aplikovať teóriu do 
praxe. Posledné dva dni v labákoch 
pozostávali z praktických skúšok a 
po ich úspešnom absolvovaní som 
mala štvortýždňovú prax v jednej z 
lokálnych nemocníc. 
  V Austrálii máme privátne a štátne 
nemocnice a mala som šancu mať 
prax v obidvoch. Nemocničná prax 
funguje na systéme, kde študenti 
sú pridelení k plne kvalifikovanej 
zdravotnej sestre, ktorá dohľadá na 
správne pracovné postupy a techni-
ky. Na začiatku praxe každý študent 
dostane „skill book“, kde sú požiadav-
ky, ktoré počas praxe študent musí 
absolvovať a nemocničný preceptor 
musí podpísať. 
  Nehovorím, že študovať tu bola 
hračka, to určite nie keď vezmem 
v úvahu, že samotné medicínske 
výrazy v slovenčine sú ťažké na 
výslovnosť, učiť sa ich v inom jazyku 
bol úplne iný level. Mala som strach 
z akademickej angličtiny aj praxe, ale 
celá skúsenosť ma posunula ďalej a 
odporúčala by som každému, kto sa 
chce zdokonaliť v cudzom jazyku.“
  Austrália - aká to je pre vás kra-
jina? Ako ste si zvykli na život u 
protinožcov, lebo aj tak sa Austrália 
zvykne nazývať. 
  „Po prisťahovaní do Austrálie to bol 
spočiatku šok. Austrália je multikul-
túrna krajina, sú tu ľudia z každého 
konca sveta. Lifestyle je tu úplne iný. 
Taktiež bolo iné bývať v Sydney v 
hlučnom a rušnom veľkomeste ako 
teraz na malom a pokojnom Gold 
Coaste. V Sydney je veľa príležitostí 
či už na prácu, zábavu alebo explo-
rovanie. 
  Gold Coast je zase známy pokojným 
plážovým životom. Mne sa najviac 
páčia ľudia a niekedy ako Slovensku 
ma stále prekvapí, keď idem po ulici, 
ľudia sa k vám prihovoria, ako sa 
máte, aké máte plány na deň. 
  Akonáhle počujú cudzí prízvuk, nikto 
nikoho neodsudzuje, snažia sa o vás 
dozvedieť viac odkiaľ ste prišli a čo 

sa vám na Austrálii páči. V Austrálii 
môže byť každý kým chce byť a nikto 
sa na vás krivo nepozrie, to je myslím 
si to hlavné čo tu ročne ťahá milióny 
turistov a, samozrejme, dych berúce 
pláže a neustále slnko a teplo.“
  Prezradili ste nám už čo ste vy-
študovali... pozrime sa však ďalej 
- čomu sa teda chcete v budúcnosti 
venovať?
  „Keďže som v januári ukončila štú-
dium zdravotnej sestry, moje výhľady 
do budúcna sú v zdravotníctve. Môj 
osobný cieľ je pracovať s ľuďmi so 
psychickými poruchami. 
  Počas štúdia som mala profesorku, 
ktorá pracovala dlhé roky na psy-
chiatrickom oddelení a jej príbehy 
a zápal pre toto dané odvetvie bol 
veľmi inšpirujúce. Pre mňa duševné 
zdravie patrí k celkovému zdraviu 
človeka a aj napriek dobe v ktorej 
žijeme si myslím, že je to častokrát 
prehliadané odvetvie. 
  Austrália ma prísne predpisy pre 
pracovníkov pracujúcich v psychiat-
rickom odvetví a v určitých prípadoch 
je potrebné ďalšie štúdium 
zamerané na mentálne 
poruchy, takže momen-
tálne zohľadňujem všetky 
možnosti a uvidíme ako sa 
veci vyvinú.“
  Plánujete ostať žiť a 
pracovať v Austrálii?
  „Áno, momentálne je toto 
priorita číslo jedna dostať tr-
valý pobyt v Austrálii. Čaká 
nás dlhý proces, ale keď 
sme sa dostali tak ďaleko, 
tak už to dáme až dokonca.“ 
  Ako vaše štúdium vní-
ma rodina? Predsa len 
ste od najbližších veľmi 
ďaleko... 
  „Moja rodina ma vždy 
podporovala   v mojich 
snoch a sú veľmi pyšní na 
veci, ktoré som doteraz 
dokázala. Samozrejme, že 
moja rodina by bola radšej, 
keby som študovala a bý-
vala doma, pochopiteľne 
im chýbam a oni chýbajú 

mne. Aby si človek splnil 
sny, musí byť ochotný 
urobiť obete. 
  Mojou bolo nechať rodi-
nu na druhom konci sveta 
a premeškať udalosti a 
strasti pri ktorých sme 
mali byť všetci spolu. 
Pravidelne si voláme a 
sme stále v kontakte.“
  A čo Slovensko? Chý-
ba vám?
  „Slovensko mi veľmi 
chýba, čím som dlhšie 
od domova, tak si spo-
meniem na úplne malič-
kosti, ktoré som brala ako 
samozrejmosť a teraz ich 
nemám, ako napríklad 
chodiť na hríby, vôňa 
našich lesov, jedlo, at-
mosféra obzvlášť počas 
Vianoc. Cez Vianoce sú 
tu najväčšie horúčavy, 
takže chýba mi sneh a 
zima počas sviatkov. 
  Aj keď sme ďaleko od domova, tak máme tu veľkú česko-slovenskú 

komunitu obzvlášť v Sydney. Máme 
tam komunitné centrum Sokol a 
československý country club, kde sa 
konajú vždy nejaké akcie. 
  V Sydney je fantastická slovenská 
reštaurácia Tommy´s Beer Caff e, kde 
majú naše pivo, jedlá a dovezené 
sladkosti od nás z domova. Vždy 
ma prekvapilo, keď sme tam prišli, 
koľko slovenčiny som zrazu počula. 
Všetkým nám chýba domov, ale je 
pekné sa stretnúť s úplne cudzími 
ľuďmi, ktorí tu sú už roky rokúce, 
porozprávať sa a zdieľať dojmy, zá-
žitky a kontakty. Vždy, keď sme niečo 
potrebovali, našiel sa slovenský alebo 
český zubár, lekár, automechanik, 
kaderníčka a atď. Je milé vidieť, že 
ľudia tu držia pokope a snažia sa 
jeden druhému pomôcť.“

(ks, foto: archív J. Mazuriková)
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Svidnícki gymnazisti v rámci medzinárodného projektu privítali priateľov 
z Nórska, Turecka a zo Španielska

   Tento projekt, zameraný na fyziku a ešte konkrétnejšie na zdroje energií, 
sme začali pred rokom a pomaly sa chýli k záveru. V rámci jedného roka 
sme vycestovali do Osla v Nórsku, kde sme sa venovali slnečnej energii a 
teda solárnym panelom. V októbri sme navštívili Kayseri v Turecku, kde sme 
pozorovali ako fungujú vzdušné balóny. V rámci tretej mobility sme vyces-
tovali do Ourense v Španielsku, ktoré je bohaté na termálne pramene. No 
a posledná - záverečná mobilita sa konala práve u nás, kde sme to všetko 
zhrnuli a zároveň oboznámili našich partnerov o elektrárňach na Slovensku. 
V rámci aktivít sme sa na našej škole venovali hlavne výrobe modelov 
veterných a solárnych elektrární pomocou stavebnice LEGO a princípu ich 
fungovania (tvorba energie, 
premena energie a využi-
tie v bežnej domácnosti), 
LEGO robotom NXT - ich 
stavbe, ovládaniu pomocou 
aplikácie a programovaniu 
cez PC. Súčasťou našej 
mobility bolo aj navštívenie 
Steelparku v Košiciach, kde 
sme pracovali na výrobe 
Peltrierovho článku, jeho 
princípe fungovania a vyu-
žitia v praxi. 

   Nezostalo však 
len pri fyzike, ale 
našli sme si čas aj 
na zábavu a bu-
dovanie nových 
priateľstiev. Na-
učili sme ich kor-
čuľovať, zahrali 
sme si bowling, 
ukázali sme im 
naše mesto, Duk-
lu, cerkov v Niž-
nom Komárniku 
či Údolie smrti. 
Uvítali sme aj po-

zvanie Základnej školy 8. mája na návštevu a chutný obed, kde sme stihli aj 
obhliadku školy, školského bazéna a zahrali sme si spoločne volejbal, za čo sa 
im chceme veľmi pekne poďakovať. Rovnako dôležité bolo pre nás prijatie u 
primátorky Marcely Ivančovej, s ktorou sme diskutovali na tému nášho projektu 
a o našom meste, za čo sa jej týmto chceme taktiež veľmi pekne poďakovať. 

Celé sme to zavŕšili záverečnou konferenciou, na ktorej sme odprezentovali 
to, čo sme sa naučili, odovzdali sme účastníkom certifi káty a potom sme sa 
zabávali na skvelej diskotéke.
   Tento projekt síce končí, ale my nie. Keďže sme vytvorili skutočne veľmi 
silný tím a sme akreditovanou školou pre Erasmus+, už teraz plánujeme ďalšiu 
našu spoluprácu.                                                                                    (gdh)

   Všimli ste si minulý týždeň pohybovať sa po Svidníku skupinku 
cudzincov? Tak to boli určite naši partneri z projektu Erasmus+. 
Na Gymnáziu duklianskych hrdinov vo Svidníku sme v rámci 
mobility projektu KA210 - Building synergetic energy hosťovali 
partnerov z Nórska, Španielska a Turecka. 



13. február 2024Podduklianske novinky 7Spravodajstvo 

  Združenie rodičov a priateľov školy v spolupráci so Základnou 
školou Alexandra Pavloviča vo Svidníku zorganizovali v piatok 2. 
februára školskú zábavu, ktorá sa tento rok nekonala v priesto-
roch školy, ale v krásnom hoteli Rubín. 

Základná škola Alexandra Pavloviča vo Svidníku sa zabávala

  Na úvod po privítaní pred-
sedníčkou ZRPŠ Janou Du-
cárovou sa zábava mohla 
začať a pokračovala až do 
ranných hodín. Po niekoľ-

koročnej prestávke sa 
zabávali rodičia, bývalí 
rodičia, učitelia, ale aj 
priatelia školy. Do tanca 
im vyhrávala fantastická 
hudobná skupina FINTA 
z Giraltoviec, ktorá roz-

tancovala naozaj každého z hostí. 
  Pred polnocou si hostia pripravili tombolové lístky a postupne si 

prebrali hodnotné ceny ako televízor, bicykel, gril, retro rádio a pod.
  Vydarená školská zábava teší všetkých zúčastnených a ZRPŠ už teraz hľadá 
možnosti pripraviť podobné podujatie ešte v tomto roku. 
  Ďakujeme za možnosť znova sa stretnúť v príjemnom prostredí s ľuďmi, 
ktorým posedenie, zábava a tanec nie je cudzie. Ďakujeme sponzorom a tiež 
všetkým zúčastneným za skvelú atmosféru a tešíme sa opäť o rok.

(jd)

  Teplákový ples. Takýto názov nesie fašiangové spoločenské 
podujatie, ktoré organizuje Mestská organizácie Zväzu postih-
nutých civilizačnými chorobami vo Svidníku.

Teplákový ples sa teší veľkej obľube - lákala aj bohatá tombola 

  O tom, že ide o obľúbené podujatie, niet pochýb. Dôkazom toho bol aj tohto-
ročný Teplákový ples, ktorý sa nedávno konal vo svidníckom hoteli Rubín. 
Predsedníčka spomínanej svidníckej Mestskej organizácie Zväzu postihnutých 
civilizačnými chorobami Irena Prusáková privítali nielen domácich členov tejto 
organizácie, ale aj priateľov zo Stropkova a 
Bardejova. Tí prijali pozvanie a využili možnosť 
zabaviť sa na fašiangovom podujatí vo Svidníku. 
  Do tanca vyhrával známy svidnícky muzikant 
Marek Kizák, no a pripravená bola aj bohatá 
tombola. Šťastlivci v nej vyhrali hodnotné ceny, 
ktorými prispeli sponzori a organizátori preto aj 
touto cestou ďakujú všetkým, ktorí tohtoročný 
Teplákový ples akýmkoľvek spôsobom podporili.
  Poďakovanie patrí týmto sponzorom a ľuďom, 
ktorí toto podujatie podporili:  
  Organizátori plesu ďakujú vedúcej hotela 
Rubín a všetkým zamestnancom. Rovnako 
ďakujú aj sponzorom, ktorí prispeli: Ján Vook, 
Martin Ždiňák, Marmon Ladomirová - pracovné 

a zdravotné odevy, Peter Krivka Reštaurácia Marko, Nataly Kozmetické štúdio, 
Rovnosť Družstvo Mestisko, Pedikúra Darina Kuzmová, Kvety Marcy Marcela 
Bilasová, Kvetinárstvo Ivana, TaT Gold Humenné, Iveta Kočanová, Aneri 
predajňa s oblečením, Ivana Kvetinárstvo, Darina Kačmárová Kvetinárstvo, 
Audio Video Centrum Svidník, Marek Špak, Nábytok Mitru OD Profi t Svidník, 
Tatiana Draová OD Profi t Svidník, Alena Magerová Bytový textil, HUMI OD 
Profi t Svidník, Marek Andrejko, Lenka Stecenková Piccolino, Melanka, Marta 
Butalová Čurpeková, Barber Centrálna Svidník, ALNA Sov. Hrdinov, Miroslav 

Kurečko, Jaroslav Duchoslav Floracentrum, 
Valéria Dzurjaninová OD Profi t Svidník, Ľuba 
Vooková, Mária Berežná, Simona Andrejková 
Stropkov, Vietnamský obchod OD Profi t, Šte-
fan Kocur, Tomáš Matkobiš, Taimar, Espreso 
Šaláty OD Profi t, Ján Sabol, Mariana Petriko-
vá Kvetinárstvo, Lucia Petrikova Trafi ka Luka, 
Trafika Petra OD Profit Svidník, Lekáreň 
Unicum, Ľubomíra Olárová, Výrobky, paštéty 
Stročínska predajňa. 
  Organizátori plesu ďakujú aj speváčkam - Ja-
roslave Dikyovej, Helene Kurilcovej, Helene 
Liškovej, Anne Janočkovej Bujdošovej za 
poskladanie piesní.     

(pn)

V Hoteli Rubín sa konalo obľúbené 
podujatie pre seniorov Teplákový ples 

Zabávali sa aj rodičia a priatelia Základ-
nej školy Alexandra Pavoloviča...
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PRÍBEHY OD MAFKY (3.)

  Volebná kampaň sa začala 9. januára, termín na podanie kan-
didatúry uplynul 30. januára. Prvé kolo volieb sa uskutoční v 
sobotu 23. marca, prípadné druhé kolo sa bude konať v sobotou 
6. apríla.

  Do povedomia verejnosti a nielen tej svidníckej, ale i na celom 
Slovensku, sa dostala svojou medovnikárskou tvorbou. 80-ročná 
Mária Mafka Molčanyiová sa nedávno zviditeľnila aj vydaním 
knihy určenej nielen pre profesionálne medovnikárky, ale aj pre 
úplne začiatočníčky. 

  Málokto však o tejto stále čipernej dôchodkyni vie, že má aj talent na písanie 
a jej životné príbehy, spomienky a skúsenosti sú bohaté a veľmi pestré. Mária 
Mafka Molčanyiová sa rozhodla, že sa s nimi podelí aj s vami, našimi čitateľmi. 
na našich stránkach preto prinesieme hneď viacero príbehov z jej života.

ZÁHADA TROCH NOCI
  Moju mamku, keď zomrela, sme pochovali podľa jej priania, v jej rodisku. Po 
pohrebe, sme sa vrátili domov zarmútení, unavení a premrznutí. V myšlienkach 
som si premietala jej opateru a starostlivosť o nás. Modlitbou som končila 
smutný deň a pobrala som sa do postele. Prešla prvá noc, i druhá. Na tretiu 
noc som sa zobudila, že vedľa mojej postele prechádza vysoká žena v dlhých 
šatách a chlad, ktorý odovzdávala môjmu telu ma prebudil, no nepodľahla som 
panike, lepšie som sa prikryla a počas modlitby som aj zaspala. 
  Ráno, uvedomujúc si danú večernú okolnosť, pokračovala som modlitbou 
a svojimi dennými povinnosťami. Prišla druhá noc, keď som sa zobudila, že 

pod oknom nám úpenlivo plače žena. Predpokladala som, že u susedov sa 
niečo stalo. Už, už som išla vstať z postele, že čo sa deje, čo sa stalo, keď 
som si uvedomila, že to je úpenlivý 
plač mojej mamky.                                 
Možno v živote som sa tak proseb-
ne nemodlila, ako v ten večer. Bože, 
prosím Ťa, daj aby sa mamka stretla 
s ockom, aby neblúdila sama, aby 
boli spolu. Modlila som sa a prosila, 
modlila a prosila. Ani neviem, ako 
som únavou zaspala.                               
  Ráno bolo pre mňa veľmi vyčerpá-
vajúce - stále som počula úpenlivý 
plač mojej mamky, mysľou som 
zablúdila k modlitbám a bežným 
domácim povinnostiam. Bol to veľmi ťažký deň a pri myšlienke, čo sa zas udeje 
v noci, mala som obavy. S modlitbou na perách som tretiu noc zaspala. Aké 
prekvapenie ma čakalo? Ešte dnes vidím obraz, ktorý sa mi v tretiu noc ukázal. 
  Z ľavej strany prichádzal veľký žltý mesiac a v ňom tvár môjho usmievajúceho 
sa ocka a z pravej strany prichádzal velikánsky žltý mesiac a v ňom usmie-
vajúca sa tvár mojej mamky. Žlté mesiace sa približovali k sebe až tak, že si 
spojili s úsmevom na tvári svoje hlavy. Bože, ĎAKUJEM TI, že si vyslyšal moju 
prosbu, s vďakou a úctou Ti zo srdca ĎAKUJEM. Sila modlitby, je nekonečná.

(ml)

PREHĽAD DÔLEŽITÝCH LEHÔT PRED VOĽBOU PREZIDENTA 

Volebná kampaň
  Volebná kampaň pred voľbou 
prezidenta SR sa začala ofi ciálne 
v utorok 9. 
januára, dňom uverejnenia rozhod-
nutia o vyhlásení volieb v Zbierke 
zákonov Slovenskej republiky. Kon-
čí sa 48 hodín predo dňom konania 
prvého kola volieb, teda o polnoci z 

20. na 21. marca, kedy začína plynúť volebné moratórium. V prípade konania 
druhého kola sa volebná kampaň končí o polnoci z 3. na 4. apríla.

Predloženie návrhov na kandidátov
  Kandidátov na prezidenta navrhuje najmenej 15 poslancov Národnej rady 
SR alebo najmenej 15 000 občanov s právom voliť do Národnej rady SR na 
základe petície. Návrhy na voľbu sa odovzdávajú predsedovi Národnej rady 
SR najneskôr do 21 dní od vyhlásenia volieb, teda do 30. januára.
Predseda Národnej rady SR preskúmava do 14 dní od doručenia návrhu na 
kandidáta, či tento návrh spĺňa podmienky ustanovené zákonom. Pri podaní 
návrhu v posledný možný deň tak lehota na preskúmanie uplynie 13. februára.

Hlasovanie voličov s trvalým pobytom v SR
 a bez trvalého pobytu v SR 

  Vo voľbách prezidenta je možné hlasovať výlučne vo volebnej miestnosti na 
území Slovenskej republiky. Občan Slovenskej republiky, ktorý dovŕšil najne-
skôr v deň volieb 18 rokov, môže hlasovať buď v obci svojho trvalého pobytu, 
alebo v ktorejkoľvek volebnej miestnosti, ak požiadal o hlasovací preukaz.
  Občan SR, ktorý nemá trvalý pobyt na Slovensku môže hlasovať v ktorej-
koľvek volebnej miestnosti, ak predloží platný cestovný doklad a vyhlásenie 
o tom, že má trvalý pobyt v zahraničí a teda nemá na Slovensku trvalý pobyt.

Hlasovací preukaz
  Obce začnú vydávať hlasovacie preukazy najskôr od 7. februára. Volič môže 
jednou žiadosťou požiadať o hlasovacie preukazy pre obe kolá volieb, musí 
to však v žiadosti zreteľne uviesť. Hlasovací preukaz je platný len pre ten deň 
konania volieb, ktorého dátum je na ňom uvedený a len spolu s občianskym 
preukazom. Oprávňuje voliča s trvalým pobytom na Slovensku voliť v ľubo-
voľnom volebnom okrsku.
  O hlasovací preukaz možno požiadať elektronicky a listinne najneskôr do 4. 
marca pre prvé kolo volieb a najneskôr do 14. marca pre druhé kolo volieb. 
Listinná žiadosť musí byť do uvedených termínov aj obci doručená.
Osobne alebo prostredníctvom osoby splnomocnenej žiadateľom možno vy-
zdvihnúť hlasovací preukaz najneskôr v posledný pracovný deň predo dňom 

konania volieb v úradných hodinách 
obce (najneskôr v piatok 22. marca; 
pre druhé kolo volieb najneskôr v 
piatok 5. apríla).

Delegovanie
 do volebných komisií

  Politická strana alebo koalícia, ktorá 
je zastúpená v Národnej rade SR, a 
petičný výbor môžu delegovať jed-
ného člena a jedného náhradníka do 
okrskových a okresných volebných 
komisií do 19. februára. Prvé zasad-
nutia volebných komisií sa uskutočnia 
do 29. februára.                          (pn)

Kto daroval krv? 
  V pondelok 5. a v stredu 7. februára prišlo na Hematologicko-transfúzne 
oddelenie svidníckej nemocnice darovať krv 56 bezpríspevkových darcov:  
Rastislav Mižov (prvodarca), Andrea Mižová (11), Marek Mižov (2), Laura 
Helena Mižová (2), Valér Fedak (56), Igor Keselica (23), Jaroslav Cimbora 
(69), Mária Demjanová (5), Slavomír Demjan (17), Mária Zoščáková (43), 
Jozef Capko (23), Ivana Capková (21), Dávid Adamečko (17), Karol Mydla 
(5), Jozef Vít (2), Mariana Pašeňová (17), Martin Slivka (41), Jozef Venglovič 
(41), Martin Nemec (prvodarca), Štefan Staško (prvodarca), Rudolf Rudy 
(prvodarca), Slávka Simčáková (19), František Gajdoš (53), Petra Dynisová 
(17), Tatiana Kostilníková (14), Viliam Podolák (25), Dominik Migaš (2), Šimon 
Dovičák (6), Štefan Teraz (53), Jaroslav Teraz (24), Lukáš Medvec (8), Patrik 
Halaj (52), Katarína Škurlová (72), Jana Pirščová (3), Milan Piršč (30), Pavol 
Bobak (4), Filip Žumar (3), Martina Nováková (3), Anna Petrisková (7), Mo-
nika Bičejová (20), Anna Švahlová (3), Iveta Gibeľová (4), Peter Gibeľ (10), 
Erik Makara (3), Silvia Stašková (21), Jozef Ignác (27), Pavol Gajdoš (25), 
Katarína Keselicová (21), Dušan Jenča (51), Tamara Bačová (4), Alexandra 
Horkavá (4), Erik Zelinka (46), Peter Makara (38), Iveta Makarová (38), Zuzana 
Žoldáková (4), Katarína Panová (2). 
  V piatok 2. februára na Mestskom úrade v Stropkove sa konal mimoriadny 
odber NTS Prešov v rámci ktorého svoju krv títo darcovia: Frederik Varga, 
Katarína Padová, Ivana Kašperanová, Alexandra Bodnárová, Tobiáš Konár, 
Silvia Hicová, Marta Slivková, Katarína Mišková, Andrea Petrusová, Ivana 
Šafranková, Ján Šafranko, Peter Kočiš, Peter Tomečko, Ladislav Dubas, 
Marcel Slivka, Jozef Kakačšik, Veronika Cinová, Alojz Sivák, Peter Novák, 
Ľubica Maliňáková, Marián Matkobiš, Pavol Silvester.  

Vďaka za Váš šľachetný čin! 
Územný spolok Slovenského Červeného kríža vo Svidníku 
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Dotĺklo srdiečko, prestalo biť, 
zostali iba spomienky, v srdci žiaľ,

už niet návratu a ani nádeje,
len cestička k hrobu nás k Tebe zavedie,
kytičku kvetov na hrob Ti môžeme dať,

spokojný spánok Ti priať a s úctou spomínať.
24. januára 2024 sme si pripomenuli smutný rok, 

odkedy nás navždy opustil 
náš milovaný manžel, otec a dedko 
MICHAL ŠURKALA ZO SVIDNÍKA 

  Všetci, ktorí ste ho poznali, venujte mu spolu s nami tichú spomienku. 
  S láskou a úctou manželka Zdenka, dcéra Ľubka s rodinou, syn Peter 
s rodinou a ostatná rodina 

    SPOMIENKA

    SPOMIENKA
Ako ticho žila, tak ticho odišla.

Skromná vo svojom živote, 
veľká vo svojej láske a dobrote.
Žiarila z Teba láska a dobrota, 

budeš nám chýbať do konca života. 
14. februára 2024 uplynie rok, odkedy nás navždy 

opustila naša milovaná mamka, babka a sestra
ANNA HOROCHONIČOVÁ ZO SVIDNÍKA

  Všetci, ktorí ste ju poznali, venujte je spolu s nami 
tichú spomienku.
  S láskou a úctou spomínajú syn Ľubomír s rodinou, dcéra Ivana s 
rodinou, brat Jozef, sestra Dana s rodinou  

    SPOMIENKA
Neplačte nado mnou, 

len kľud a tichý sen mi prajte.  
A spomienku si na mňa v srdci uchovajte.  

14. februára 2024 uplynie 10 rokov, odkedy nás 
navždy opustil náš milovaný otec, dedko a pradedko

PETER KOSTÍK Z VYŠNEJ PISANEJ
  Všetci, ktorí ste ho poznali, venujte mu spolu s nami 
tichú spomienku.
  S láskou a úctou spomínajú syn Ján, dcéra Anna, 
syn Milan a dcéra Emília s rodinami, švagriná Pa-
raska s rodinou 

  Rusínsky festival v posledný májový týždeň ponúkne štyri dni sprievodných 
akcií. Areál amfi teátra ožije od piatka do nedele na dvoch pódiách. Voľná 
zóna ponúkne množstvo občerstvenia a atrakcie pre všetky vekové kategórie. 
Permanentky sú v predaji CK EUROTOUR na kruhovom objazde v meste 
Svidník, alebo priamo z domu https://www.ticketportal.sk/event/Rusinsky_fes-
tival. Ďakujeme.

Okresná organizácia rusínskej obrody vo Svidníku 

Festival kultúry Rusínov Slovenska (20. - 26. mája 2024)
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   Aj šláger 13. kola skončil výhrou priebežného lídra tabuľky z 
Lužan pri Topli, ktorý ani v tomto kole nenašiel premožiteľa a 
naďalej vedie súťaž bez straty bodu. 

   Napínavý zápas odohrali aj mužstvá 
Svidník C a Brusnica, kde až do stavu 
8:8 si priebežné vedenie niekoľkokrát 
vymenili a domáci si víťazstvo zabez-
pečili až poslednými dvomi zápasmi.

Výsledky 13. kola:
TJ Radoma - JMC Lužany 

pri Topli B 6:12 
B.: M. Baran 4; Šafranko, Pavlišin 1 - 
Sabol, Cigan 3,5; Kočiš, Gdovin 2,5. 

ŠŠK Centrál Svidník D - 

Medziokresná súťaž družstiev - 5. LIGA

ŠM Staškovce B 17:1 
B.: Petrík, Vasiľ 4,5; Kosť 4; Kostelník 
3,5; Olijár 0,5 - Kurilla 1. 

ŠŠK Centrál Svidník C - 
Brusnica 10:8 

B.: Štefanco 4, Dudáš, Sviatko, Viliam 
Vasilenko po 2 - Ľ. Antoš, Karlík 3,5; 
Bačišin, Zajaroš 0,5. 

ŠM Staškovce A - 
JMC Lužany pri Topli D 16:2 

B.: Gojdič, Pašeň 4,5; Hrušč, Kočiš 

SEKRETARIÁT:                 
   Oznamuje FK OOFZ Svidník, že výsledky, tabuľky, úradné správy, ŽK, 
ČK, strelcov gólov, rozpis zápasov a tlačivá OOFZ nájdu na stránke: https://
www.facebook.com/profi le.php?id=100083023968073 a na www.futbalnet.sk
   Oznamuje FK OOFZ Svidník, že im v ISSF bola vystavená zberná faktúra 
za mesiac január, ktorá je splatná do 14.2.2024 (streda).

ŠTK OOFZ:
   Schválila výsledky stretnutí 1. kola Pohára predsedu OOFZ  
   Na základe oznámenia TJ Topľan Kalnište o nenastúpení na stretnutie 1. 
kola Pohára predsedu OOFZ Stročín - Kalnište, pre nedostatok hráčov, kon-
tumuje stretnutie Stročín - Kalnište 3:0 kont., podľa SP čl.82, do pozornosti 
DK, poplatok 10,- eur

2. kolo Pohára predsedu OOFZ na umelom trávniku v Stropkove:
   18.2.2024 o 12.40 hod. Breznica - Stročín, 9.3.2024 o 10.50 hod. Sitníky - 

Lúčka, 9.3.2024 o 12.40 hod. Rovné/Giraltovce - Kuková/Miňovce, 9.3. 2024 
o 14.30 hod. Radoma - Tisinec/Chotča. 
   Proti rozhodnutiam je možné sa odvolať podľa SP čl.87/1  do 14 dní

DK OOFZ:
   1. Trestá TJ Topľan Kalnište  za nenastúpenie na stretnutie 1. kola Pohára 
predsedu OOFZ Stročín – Kalnište, fi nančnou pokutou 100,- eur, podľa RS 
čl. 14/c,25/a poplatok 10,- eur
   Odvolanie proti rozhodnutiu komisie (okrem rozhodnutí podľa čl. 37/3,5 alebo 
8 DP), sa podáva na Disciplinárnu komisiu OOFZ, v lehote do 7 dní odo dňa 
oznámenia rozhodnutia disciplinárnej komisie  (čl.84 ods.1 DP). 
   Úradná správa OOFZ uverejnená v okresnom týždenníku má informatívny 
charakter a nemusí obsahovať všetky informácie. Kompletná a záväzná je 
Úradná správa OOFZ zverejňovaná na stránke: www.svidnik.obfz.futbalo-
vekluby.sk                                                                                OOFZ Svidník

Úradná správa č. 18 zo dňa 7.februára 2024

   Už štrnásť kôl odohrali svidnícke družstvá družstvá v druhej 
a vo štvrtej lige. Predstavili sa u svojich súperov s päťdesiat-
percentnou úspešnosťou.

Krajské súťaže

II. LIGA
   Centrál nastúpil v dôležitom stretnutí 
v boji o záchranu proti susedovi v ta-
buľke Kežmarku. Úvod stretnutia bol 
po štvorhrách vyrovnaný, ale v ďalšom 
priebehu stretnutia sa už viac darilo 
domácim hráčom.

   V nedeľu 18. februára o 17.00 h 
sa na svidníckom zimnom štadióne 
odohrá skutočne exkluzívny exhibič-
ný hokejový zápas. 

3,5 - Vavrek 2.
   Na programe nasledujúceho 14. kola 
sú zápasy medzi mužstvami: JMC 
Lužany pri Topli D - TJ Radoma, JMC 

Lužany pri Topli B - ŠŠK Centrál Svidník 
C, Brusnica - ŠŠK Centrál Svidník D, 
ŠM Staškovce B - JMC Lužany pri Topli 
C a mužstvo ŠM Staškovce A má voľno.                                           

TABUĽKA
1. JMC Lužany pri Topli B  11   11 0   0   158:  40    33 
2. Staškovce A  12     9 0   3   144:  72    30 
3. Radoma A  12     8 0   4   149:  67    28 
4. Centrál Svidník C  11     7 0   4   117:  81    25 
5. JMC Lužany pri Topli C    9     6 0   3     96:  66    21 
6. Centrál Svidník D  10     4 1   5     86:  94    19 
7. Brusnica A  12     2 2   8     80:136    18 
8. Staškovce B  12     1 0 11     36:180    14 
9. JMC Lužany pri Topli D  11     0 1 10     34:164    12 

1. PPC Fortuna Kežmarok B - ŠŠK 
Centrál Svidník 14:4

B.: Vodila 2,5; Kurej 1,5.
IV. LIGA

   Béčko nastúpilo proti poslednému 
družstvu súťaže. Aj v tomto stretnutí tak 
ako u druholigistov bol stav po štvor-

hrách vyrovnaný, ale v ďalšom vývoji 
stretnutia sa viac darilo našim hráčom.
STJ Družba Bardejov B - ŠŠK Cen-

trál Svidník B 7:11
B: Nemec 4; Kmiť, Kosár po 3,5.
   V pätnástom kole, ktoré je na progra-
me v sobotu 17. februára, privítajú 
Svidníčania v druhej lige OŠK Šarišské 
Michaľany a vo štvrtej lige lídra súťaže 
STK Dubovica. Hrá sa v telocvični 
Spojenej školy vo Svidníku. Začiatok 
stretnutí je 17.00 hod.                                                                                  
                                                       (ku)     

   Diváci zo Svidníka a okolia sa majú na čo 
tešiť, lebo tentokrát sa oproti sebe postavia 
doteraz stabilní hráči HK Lion Svidník Peter 
Bartoš a Marcel Paulovský. Kým dlhoročný 
slovenský reprezentant Peter Bartoš ostane 
verný Lionu Svidník, legendárny prešovský 
hokejista Marcel Paulovský nastúpi v drese 
ZPA Prešov. Ze tento prešovský tím pritom 
podľa informácií, ktoré poskytol samotný Marcel 
Paulovský, nastúpia mnohé zvučné mená, ako 
napríklad R. Pucher, Caban, Baláž, Bochňa, 
Bogdan, M. Segľa, Hajduk, Zavacký, Ondričko, 
M. Hopkovič, Orosz, Janák, J. Goff a či brankári 
Zakuťanský a Pulščák. 
   Aj táto zostava prešovského ZPA je zárukou 
kvalitného hokeja a divácky atraktívneho 

Nenechajte si ujsť parádny hokej - už túto nedeľu na štadióne vo Svidníku

zápasu, takže bude sa na čo pozerať. 
Hráči HK Lion Svidník sa o to zaslúžia 
istotne tiež. 
   Organizátori z HK Lion Svidník a ŠK 
Centrum Svidník na prestávky počas 
hokejového zápasu už tradične pripra-
vili súťaž „Stovečka,“ a nebude chýbať 
ani tombola. Podotýkame, že vstup 
na tento jedinečný exhibičný hokejový 
zápas je ZADARMO. 
   Neváhajte preto a v nedeľu 18. februá-
ra o 17.00 hod. príďte na Zimný štadión 
vo Svidníku. Organizátori i hráči sa na 
všetkých už teraz veľmi tešia!       (hkl)
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SVÄTÉ OMŠE, LITURGIE A ZHROMAŽDENIA  

VANCÁKOVÁ, Soňa: 
Ale už dosť! 
Výchova dieťaťa 
s hyperaktivitou 
a poruchou pozornosti. 
Košice, Equilibria 2023. 98 s.
  Kniha Ale už dosť! je príručkou 
pre všetkých rodičov, ktorí sa sta-
rajú o deti s poruchou pozornosti 
a hyperaktivitou. Autorka ponúka 
jasný a empatický pohľad na vý-
zvy, s ktorými sa stretávajú tieto 
rodiny, a poskytuje praktické rady 
na zlepšenie výchovy. Táto kniha 
vám prinesie osvedčené metódy, 
inšpiráciu a praktické rady na bu-
dovanie silných vzťahov s vašimi 
deťmi. Súčasťou knihy sú aj milé 
kreslené postavičky, ktoré vyčer-
paným rodičom prinesú úsmev a 
zmiernia napätie z výchovy.

HANÁK, Ján (17.2.1931-29.8.2015)
  Slovenský výtvarník a scénograf Ján Hanák sa narodil 17. februára 1931 
v Bánovciach nad Bebravou. Základnú školu a roky svojho dospievania 
absolvoval v Bratislave. Rodinné prostredie, ktoré bolo plné výtvarných a 
umeleckých podnetov, ktoré spolu vytvárali pre svoje štyri deti profesionálny 
výtvarník Bohumil Hanák a tiež Hanákova matka Otília, bolo logické, že sa 
mladý Hanák spoločne so svojimi súrodencami zaujímali nielen o výtvarné 
umenie, ale aj o divadlo a hudbu. V roku 1946 ako pätnásťročný bez vedomia 
a súhlasu rodičov absolvoval prijímacie talentové skúšky na odbor kreslenia 
a maľovania pri Slovenskej vysokej škole technickej v Bratislave. Bol prijatý 
pre svoj talent. V období rokov 1946-1948 študoval ďalej v ateliéri profesora 
Gustáva Mallého a Kolomana Sokola na Pedagogickej fakulte Univerzity 
Komenského v Bratislave. Spolupracoval tiež s Československou televíziou 
a televíznym štúdiom v Košiciach.

TOMÁNEK, Jan (14.2.1978-)
  Je český fi lmový režisér a spisovateľ. Je absolventom Akadémie výtvarných 
umení v Prahe. Okrem fi lmovej a umeleckej práce sa v mladosti venoval i 
písaniu do časopisov, založil počítačový magazín Level, v ktorom pôsobil ako 
šéfredaktor. V roku 2018 vyšiel v nakladateľstve Albatros Media jeho prvý 
román Motýli křik - konšpiračný thriller z českého prostredia. Druhá kniha 
Lustr pro papeže je drsný príbeh z pekla normalizačných lágrov. Nasledoval 
dystopický román Archa kníh, Průvodce králičí norou, kniha blogov niekoľkých 
autorov Kronika doby covidové a novela Válka se stromy. 

Hovorí miništrant pánu farárovi:
- Velebný otče, včera som našiel hodinky.

- No, dúfam, že si si ich nenechal.
- Nie, hneď som ich predal.

RÍMSKOKATOLÍCKA FARNOSŤ SVIDNÍK 
   Utorok 13. februára: 18.00 ZBP Jana, Natália, Dávid, Streda 14. februára 
- Popolcová streda, deň pokáania v celej Cirkvi, Začiatok pôstneho obdo-
bia: 6.30 ZBP Ľudmila, 18.00 + Vasiľ, Mária, Štvrtok 15. februára: 6.30 + 
Alžbeta, 18.00 + Andrej, Ján, Peter, Darina. Adorácia, Piatok 16. februára: 
6.30 + Štefan, Anna, Ján, 18.00 + z rod. Sotákovej, Kavalcovej, Sobota 
17. februára: 8.00 ZBP Ružencové bratstvo, 15.30 v Domove dôchodcov 
+ Jozef, 17.00 v Nemocnici + Ondrej, Mária, Jozef, Nedeľa 18. februára: 
8.00 ZBP Žaneta, 10.30 ZBP Pavol s rod. 

OZNAMY:
   * V piatok o 17.00 bude stretnutie prvoprijímajúcich detí na fare. O 18.00 
bude sv. omša za účasti detí. * V stredu Popolcovou stredou začíname 
nové liturgické obdobie. Je to deň pokánia v celej Cirkvi. Je to deň prísneho 
pôstu a zdržiavania sa mäsitého pokrmu. * Počas pôstneho obdobia budú 
pobožnosti krížovej cesty vo Svidníku v piatok o 17.30 , v nedeľu o 14.30. 
* Naša farnosť organizuje púť do Medžugoria s pobytom pri mori v dňoch 
od 17. augusta do 25. augusta. 4 dni Medžugorie, 3 dni pobyt pri mori. 
Predbežná cena 330 euro. Záujemci sa môžu prihlásiť v zakrestii kostola. 
Záloha je 100 euro. 

GRÉCKOKATOLÍCKA FARNOSŤ SVIDNÍK - ZÁHRADNÁ
   Utorok 13. februára: 17:00 + Peter, Anna, Jozef, Jozef, Helena, Ján; 
Streda 14. februára: 17:00 + Viktor, Juraj, Helena, Michal, Helena; Štvrtok 
15. februára: 7:00 + Michal. Mária, Vasiľ; Piatok 16. februára: 17:00 + Ján 
Piruch (týždňová), Sobota 17. februára: 7:00 + Andrej Žák (ročná); Nedeľa 
18. februára: 9:00 Za farnosť.

GRÉCKOKATOLÍCKA FARNOSŤ SVIDNÍK - MESTO
   Utorok 13. februára: Prepodobný otec Martinián, 11.30 hod.: 6. čas, 12.00 
hod.: †  Vasiľ, Vasiľ, Mária, Anna, 17.00 hod.: kláštor sestier Baziliánok - 
lit. VPD, 18.00 hod.: † Anna, Peter, Streda 14. februára: Prepodobný otec 
Auxencius, 18.00 hod.: † Juraj   / † Helena Ignácová / † Zlata, liturgia 
vopredposvätených darov csl., Štvrtok 15. februára: Svätý apoštol Onezim, 
11.30 hod.: 6. čas, 12.00 hod.: † Michal, Júlia, Darina, Ján, † Ján, Anna, 
Belo, Mária, Jozef, 17.15 hod.: ruženec za závislých s komunitou Cena-
colo, 18.00 hod.: * Jaroslav, Mária, Mária, Emília, Ivana, Silvia, Piatok 16. 
februára: Svätý muč. Pamfyl, Porfýrios a ich spoločníci, 6.30 hod.: pôstna 
utiereň, 17.00 hod.: kláštor sestier Baziliánok - lit. VPD, 18.00 hod.: * Ga-
bika / *  Alena, Marek, Marek, Samuel, liturgia vopredposvätených darov 
slov., 19.00 hod.: stretnutia mládeže, 1. pôstna sobota 17. februára, Svätý 
veľkomučeník Teodor Tiron: 
8.00 hod.: † Mikuláš, Anna, Irena, † Ján, Anna / † Anna Horochoničova 
(ročná lit.), 1. pôstna nedeľa - ortodoxie, Nedeľa 18. februára, 5. Hlas: 
Svätý otec Lev, rímsky pápež, Zbierka na charitu, 7.00 hod.: ruženec a 1. 
čas, 8.00 hod.: * Miroslava s rod., 10.30 hod.: * za farnosť lit. sv. Bazila 
veľkého, 18.00 hod.: večiereň od 17.00 hod., * Slávka a Jozef. 

PRAVOSLÁVNA FARNOSŤ SVIDNÍK
   V nedeľu a vo sviatky o 7.30 hod. utreňa, o 9.00 hod. sv. liturgia, počas 
týždňa: pondelok, utorok o 6.00 hod. sv. liturgia -  prot. Ján Pajkoš, streda, 
štvrtok, piatok, sobota o 6.00 hod. sv. liturgia - prot. Ján Sovič, Večerné 
bohoslužby od pondelka do soboty sa konajú o 17.00 hod. Nedeľnú večerňu 
slúžia duchovní striedavo.

SÁLA KRÁĽOVSTVA - JEHOVOVI SVEDKOVIA 
   Zhromaždenia Jehovových svedkov sa konajú v sále Kráľovstva na Ul. 
Festivalovej, č. 2042. 
Štvrtok 15. februára od 18.00 hod.:
   Niekedy môže oslabiť našu vieru v Boha to, ako sa správajú ostatní 
veriaci. No na príkladu žalmistu Dávida si ukážeme, na akých pevných 
základoch môžeme vybudovať svoju vieru, aby nezoslabla kvôli chybám 
spoluveriacich.
Nedeľa 18. februára od 9.30 hod.:
   Povieme si, akú nádej na základe Svätého Písma máme do budúcnosti 
a prečo si môžeme byť istí, že sa naozaj splní. Piata kapitola Rimanom 
nám pomôže pochopiť, ako môže naša nádej rokmi stále rásť, aj keď na 
splnenie niektorých Božích sľubov stále čakáme.
   Viac sa môžete dozvedieť v prednáškovej sále Jehovových svedkov na 
ul. Festivalovej č. 2042 vo Svidníku. Budete vítaní! Vstup je voľný.
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ČO PREMIETA KINO DUKLA?

Infoservis 

JEDEME NA TEAMBUILDING
UTOROK 13. FEBRUÁRA O 19. HODINE 

Čo sa stane na teambuildingu, 
zostane na teambuildingu.

Réžia: Zuzana Marianková  •  Hrajú: Jakub Prachař, 
Vojta Kotek, Anna Polívková, Petra Polnišová, Ri-
chard Autner, Alexander Bárta
  Ambiciózneho korporátneho zamestnanca Aleša 
(Jakub Prachař) jeho narcistický šéf (Alexander 
Bárta) namiesto povýšenia preloží na najhoršie od-
delenie - do call centra. Tam veľmi rýchlo musí prísť 
na to, ako spolu s trafenou konšpirátorkou Marcelou 
(Peťa Polnišová), neurotickým nihilistom Michalom 

(Vojta Kotek), vzorňáčkou Jitkou (Anna Polívková) a ďalšími bizarnými kole-
gami vytvoriť zohranú partiu. Len tak môže počas teambuildingového víkendu 
poraziť bývalých kolegov, zachrániť svoje nové oddelenie pred zrušením a 
hlavne nájsť stratenú sebaúctu.
  Rok výroby: 2023, Česká republika, Slovensko, komédia, 120 minút, 
vstupné: 6 eur 

MADAME WEB
PIATOK 16. FEBRUÁRA O 19. HODINE 

Jej pavučina ich všetkých spája
  Akčný fi lm Madame Web je spin-off  k populárnym 
príbehom o Spider-Manovi. Predstavuje záchra-
nárku Cassie (Dakota Johnson), ktorá po smrteľnej 
nehode nielenže znovu ožije, ale tiež získa nadpriro-
dzené schopnosti. Teraz musí čeliť zahadnému Eze-
kielovi Simsovi, ktorý je na stope svojím najnovším 
obetiam v snahe zmeniť budúcnosť.
Rok výroby: 2024, USA, scifi , dobrodružný, slo-
venské titulky, vstupné: 6 eur 

VYNÁLEZCA
NEDEĽA 11. FEBRUÁRA O 15. HODINE 

Rodinný fi lm o Leonardovi da Vinci od autora Ratatuille.
  Nová rodinná rozprávka od tvorcov Ratatouille je tu! Ponorte sa do sveta ne-
konečne zvedavého vynálezcu a umelca Leonarda da Vinci (Ivan Romančík). 
Ten prichádza na kráľovský dvor experimentovať, stavať lietajúce stroje, obr-

nené vozidlá a ďalšie fantastické vynálezy. 
Nášho superhrdinu čaká nielen napínavé 
dobrodružstvo, ale aj osudové stretnutie s 
odvážnou princeznou Margaritou, s ktorou 
hľadá odpoveď na tú najdôležitejšiu životnú 
otázku.
  Rok výroby: 2023, USA, rodinný, ani-
movaný, 100 minút, slovenský dabing, 
vstupné: 6 eur 

ARGYLLE: TAJNÝ AGENT
NEDEĽA 11. FEBRUÁRA O 19. HODINE 
Autori špionážnych trilerov by si mali dávať 
pozor, aby sa ich zápletky nebezpečne 
nepriblížili realite. Mohli by skončiť tak, že 
po nich pôjdu skutoční tajní agenti.
Spisovateľka Elly Conway (Bryce Dallas 
Howard) sa preslávila sériou románov o 
tajnom agentovi Argylovi (Henry Cavill), 

ktorý ide po stopách Jamesa Bonda a zachraňuje ľudstvo pred šialencami 
všetkého druhu. Príbeh jej najnovšej knihy opisuje jeho boj s mocným syndi-
kátom, ktorý plánuje ovládnuť svet. Detaily 
zápletky sa pozoruhodne zhodujú s plánmi, 
ktoré sa chystá uskutočniť skutočný zloči-
necký syndikát. Musia sa rozhodnúť, čo s 
Elly urobia, aby ich náhodou neprezradila. Je 
to len náhoda, alebo spolupracuje s niekým 
dobre informovaným? Bude stačiť si ju vy-
počuť? Alebo ju treba rovno zlikvidovať? Je 
jasné, že spisovateľkin veľmi pokojný život 
v idylickom ústraní, kde jej robí spoločnosť 
len jej kocúr Alfi e, sa práve skončil. Ocitla 
sa v šialenom kolotoči, ktorý nemá šancu 
zastaviť ani spomaliť. Našťastie sa v jej 
živote objaví „špión, ktorý kope za dobrých” 
(Sam Rockwell) a podobne ako Argyle v jej 
románoch jej pomáha prežiť. Skutočný život 
je však často oveľa komplikovanejší ako 
príbehy v knihách.
  Rok výroby: 2024, USA, akcia, komédia, 
139 minút, slovenské titulky, vstupné: 6 eur  

  Každoročne sa Svetový deň boja proti rakovine nesie v zna-
mení zvyšovania povedomia o rakovine, jej prevencie, diagnóze 
a liečbe. 

4. február - SVETOVÝ DEŇ BOJA PROTI RAKOVINE 

  Na Slovensku sú nádorové ochorenia druhou 
najčastejšou príčinou úmrtí. Približne 70-90 % 
rakoviny je výsledkom pôsobenia vonkajších fakto-
rov. Prevencia je účinnejšia než akákoľvek liečba. 
  Medzi rizikové faktory patria: fajčenie, strava, 
nedostatočná fyzická aktivita, genetika, nadmerná 
konzumácia alkoholu, pôsobenie vírusov a infekcií, 
radiácia, niektoré chemikálie. Riziko onkologických 
ochorení sa zvyšuje vplyvom nezdravého stravo-
vania a fyzickou inaktivitou.
  Najbežnejšie druhy rakoviny sa zvyčajne vyskytujú 
po dosiahnutí stredného veku, nikdy však nie je 
priskoro ani prineskoro na prevenciu. Osvojenie 
si zdravých stravovacích návykov  je prínosné v 
každom veku. Očkovanie proti niektorým vírusom 
môže znížiť riziko rakoviny pečene a krčka maternice. 
  Odporúčania pre zdravší životný štýl, ktoré podporujú predchádzanie ná-
dorovým ochoreniam, vyplývajúce z Európskeho kódexu proti rakovine sú:
Nefajčite a neužívajte tabak v žiadnej forme.

Zo svojho domova spravte nefajčiarske prostredie, podporujte nefajčiarske 
opatrenia na pracovisku.
Udržujte si zdravú telesnú hmotnosť.
Hýbte sa každý deň. Obmedzte čas strávený sedením.

ZDRAVO SA STRAVUJTE:
Jedzte veľa ovocia a zeleniny, celozrnných potravín 
a strukovín.
Obmedzte vysoko kalorické potraviny (s vysokým 
obsahom cukru a tuku) a vyhýbajte sa sladeným 
nápojom.
Vyhýbajte sa mäsovým výrobkom; obmedzte spot-
rebu potravín s vysokým obsahom soli.
  Zúčastňujte sa na organizovaných programoch 
skríningu rakoviny: hrubého čreva, prsníka, rako-
viny krčka maternice.
Na Regionálnom úrade verejného zdravotníctva na 
Ulici Sovietskych hrdinov 79 vo Svidníku PORAD-
NE ZDRAVIA. Na bezplatné vyšetrenie v Poradni 
zdravia je potrebné sa vopred telefonicky objednať 

na tel. č. 054/788 00 26, prípadne e-mailom na: sk.pczvpz@uvzsr.sk.
  Vieme Vám poradiť v oblasti zdravej výživy, zdravého životného štýlu a aj pre-
vencie, alebo ak chcete prestať fajčiť. Chce to vytrvalosť a pevné odhodlanie. 

(ruvz)


